
 

Αθήνα, 10/02/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. 

Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Εκκρεμούν από το καλοκαίρι του 2025 οι οριστικές αποφάσεις σχετικά 

με το χρονοδιάγραμμα απενεργοποίησης της Ελεγχόμενης Δομής Προσωρινής 

Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) Θερμοπυλών» 

 Το προηγούμενο χρονικό διάστημα ένα από τα θέματα που απασχόλησε την 

τοπική κοινωνία των Θερμοπυλών, αλλά και την ευρύτερη περιοχή της Λαμίας και 

της Φθιώτιδας ήταν το θέμα της δομής προσωρινής φιλοξενίας αιτούντων ασύλου 

Θερμοπυλών. Το εν λόγω θέμα ετέθη υπ’ όψιν του Υπουργού Μετανάστευσης και 

Ασύλου με την υπ’ αριθ. πρωτ. 2680/25-07-2025 κοινοβουλευτική παρέμβαση δια 

της οποίας και ζητήθηκε η επίσημη απάντηση του ανωτέρω σχετικά με τα μελλοντικά 

σχέδια. 

Σε απάντηση της ως άνω κοινοβουλευτικής παρέμβασης, με το υπ’ αριθ. 

πρωτ. 144694/05-08-2025 έγγραφό του, ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου 

ανέφερε ότι: «Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς που κατέθεσε ο 

Βουλευτής κ. Ι. Σαρακιώτης, με θέμα: “Σχετικά με τη λειτουργία της δομής φιλοξενίας 

αιτούντων ασύλου της περιοχής των Θερμοπυλών”, σας γνωρίζω τα εξής: Στο πλαίσιο 

της συνεχιζόμενης αναδιάρθρωσης του Εθνικού Συστήματος Υποδοχής, η οποία 

περιλαμβάνει την απενεργοποίηση τριών Δομών Φιλοξενίας, συνολικής 

δυναμικότητας επτακοσίων (700) θέσεων, στις περιοχές Ελευσίνας, Βόλου και 

Δυτικής Λέσβου, καθώς και την αποκατάσταση της δυναμικότητας άλλων δομών 

μέσω εκτεταμένων συντηρήσεων, προβλέπεται ότι έως το τέλος του έτους, σε 

συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, θα ληφθούν οι οριστικές αποφάσεις 

σχετικά με το χρονοδιάγραμμα απενεργοποίησης της Ελεγχόμενης Δομής 

Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) Θερμοπυλών». Εντούτοις, 
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μέχρι σήμερα εκλείπει επίσημη και δημόσια ενημέρωση του συνόλου των θεσμικών 

φορέων της περιοχής, αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα απενεργοποίησης της εν 

λόγω δομής από πλευράς του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Επειδή, στο ως άνω εκτιθέμενο έγγραφο ο Υπουργός Μετανάστευσης και 

Ασύλου αναφέρει ότι, «προβλέπεται ότι έως το τέλος του έτους (2025), σε 

συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, θα ληφθούν οι οριστικές αποφάσεις 

σχετικά με το χρονοδιάγραμμα απενεργοποίησης της Ελεγχόμενης Δομής 

Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) Θερμοπυλών» και επ’ 

αυτών μέχρι σήμερα εκλείπει επίσημη και δημόσια ενημέρωση του συνόλου των 

θεσμικών φορέων της περιοχής. 

Επειδή, έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα μέσα στο οποίο ο Υπουργός 

Μετανάστευσης και Ασύλου δεσμεύθηκε για τη λήψη των σχετικών οριστικών 

αποφάσεων.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Ποιες είναι οι οριστικές αποφάσεις του σχετικά με το χρονοδιάγραμμα 

απενεργοποίησης της Ελεγχόμενης Δομής Προσωρινής Φιλοξενίας 

Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) Θερμοπυλών; 

2. Στη βάση ποιας συνεργασίας/διαβούλευσης (ημερομηνίες σχετικών 

συνεδριάσεων ή συναντήσεων εργασίας) και με ποιους φορείς της 

περιοχής (ονομαστικά) εξήχθησαν τυχόν οριστικές αποφάσεις;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




